

法律职业资格考试周口考区客观题考试圆满结束

周口考区共有 2398 人报考

□记者 彭慧

本报讯 10月17日下午,历时两天的2021年国家统一法律职业资格考试周口考区客观题考试圆满结束。据了解,周口考区考点设在周口师范学院,共设置17个考场,其中1个备用考场、2个隔离考场。今年周口考区共有2398人报考,相比去年增加了249人。

为确保考试组织实施和疫情防控工作万无一失,市司法局严格执行司法部、省司法厅的部署和要求,在总结分析去年法考工作的基础上,完善措施、提前谋划、充分准备,用实际行动践行司法部“三个坚持、三个确保”要求。

市司法局还重新修订疫情防控、应急处置、后勤保障等方案,并与周口师范学院、公安、卫健委、无线电、电力、消防等法考领导小组成员单位密切配合,共同做好考试的防疫、电力、网络通讯、安全保密等各项工作。加强考务培训,对监考工作、疫情防控、考场管理等重点问题多次梳理强调,确保全

体考试工作人员精准履职。坚持依法治考、热情服务,针对疫情形势新变化,及时发布疫情防控公告和提醒短信,提醒考生健康打卡、提前申请健康码和行程卡,并做好核酸检测。

据悉,2021年国家统一法律职业资格考试主观题考试将于11月21日举行。

警察故事

用心擦亮“民生窗口” ——记户籍警郑长伟



□记者 彭慧 文/图

人物小档: 郑长伟,中共党员,2012年入警,三级警长,现任项城市公安局永丰派出所副所长兼户籍民警。曾获2017年度“周口市十佳户籍民警”。

办理户籍和身份证件业务的户籍室,从某种意义上说是派出所的第一窗口,也是与人民群众联系最多的警民交流平台之一。近日,记者采访了项城市公安局永丰派出所副所长兼户籍民警郑长伟,用笔和镜头记录了一名户籍民警的点点滴滴。

便民衣架“暖民心”

春风化雨,润物无声,户籍窗口是传递为民服务的最好端口。

永丰派出所地处项城市区南十五公里,辖区人口七万余人,人口管控面较大,办理户籍业务众多。该派出所内有一个独特的照相室,室内有个“便民衣架”,上面挂着不同颜色、不同尺码的衣服,办公桌上放置着梳子、梳妆镜、发卡、皮筋、发胶、化妆棉等,这些都是郑长伟自费精心选购的便民物品。

说起“便民衣架”的故事,郑长伟感慨万千。有一次,辖区一位老大娘因为年幼的孙子领取身份证,证件拿到手,大娘没有离去,而是一遍又一遍地看。郑长伟上前询问得知,大娘的孙子没有穿过黑色衣服。郑长伟便向她解释拍身份证照片不能穿浅色的衣服,为了避免群众往返,他准备了一件黑色衣服供大家照相时更换。大娘听了郑长伟的解释后,微笑着说:“小孩子穿颜色鲜艳的衣服好看。”大娘离开后,

郑长伟的心久久不能平静,办证照片看似小事,却是群众心中的牵挂。他决心从小事做起,让群众切实体会到他的真诚。

第二天他特意从服装店选购了不同颜色、不同尺码的衣服,小孩子和女士的衣服选颜色艳丽的,男士的选深色系、格子衫,他还把自己当年结婚时只穿了一次的“新郎官”西服也拿到所里,挂在便民衣架上供大家拍照时使用。为了让当事人拍到满意的照片,采集照片之前,郑长伟还要提醒他们“对镜梳妆”,用化妆棉擦去面部的油光,整理一下头发,露出眉毛、耳朵……直到群众满意为止。

户籍办理“不打烊”

窗口虽小,但这方寸之间却连接着千万家的家长里短。

今年8月10日晚,忙碌了一天的郑长伟刚回到宿舍,突然接到一个陌生电话,接通电话的那一刻,听到的是一男一女争吵的声音。郑长伟遂耐心的进行询问,得知对方是一对夫妻,目前在郑州打工,前段时间夫妻俩因办理业务将户口薄从家中带到郑州,当下准备给孩子报名上学时,却找不到户口薄,俩人又因疫情无法返乡办理,相互埋怨对方粗心进而引发争吵。了解到具体情况后,郑长伟告诉他们不需要特地从外地回来,并通过电话耐心指导他们下载“河南警民通APP”,采取网上提交申请的方法申请补发户口薄。近日,其家人帮忙领取了补发的户口薄,领取户口薄时,夫妻二人又专门打电话向郑长伟表达感激之情。

2019年国庆节放假前一天,很多学生接学校通知需要办理身份证,学生们怕户籍窗口放假,一窝蜂来到户

籍窗口来办理身份证,户籍室外排了近400多人的队伍,考虑到家长陪同学生办证不容易,郑长伟一边安慰大家不要慌忙,一边为大家发放排队号码,免得拥挤,一边向大家承诺:今天来的,愿意等的,延时加班办理。晚饭都没有顾得吃,一直加班到次日凌晨一点左右,把前来办证的群众送走完,郑长伟才回所休息。

为民服务“不缺位”

民生民生,便是人民的生计。服务民生,就是要做人民群众的贴心人。

2017年3月份,他接待了一名群众的来访,称亲戚宋某英嫁豫北外市已经30多年,由于常年在外打工,在外市户口漏录,在当地又由于缺乏相关手续,户口多年没有补办成,给她的生活带来很大不便,抱着试试的态度托亲戚来问能不能在辖区补录。

郑长伟了解到这个情况后,一边向宋某英电话核实其基本情况,一边查阅其原始户籍材料(年代久远,宋某英没有申报户口,父母均已去世多年,没有其户籍材料),同时向所长王坤及市公安局领导逐级汇报,又同其所在地公安机关相关人员沟通,经多次沟通补充宋某英在豫北家庭生活轨迹材料,同时又联系其原籍村邻居、村干部,为其出证明材料,等材料齐备后通知宋某英来补录户口,宋某英的户口在郑长伟及市县户政部门的关切下,很快得到补录,办理好身份证后,郑长伟婉拒了宋某英的钱物感谢,不善言语的宋某英后来又短信称:“郑警官,我不会忘记你的,你是个好警官。”

在郑长伟心里,工作的份量太重了,以至于他忽略了家庭。结婚时,他只请了五天假;女儿出生时,郑长伟只在医院陪了妻子两天;有一次孩子生病住院,他打电话询问情况时,妻子开玩笑说:“人家都是爸爸妈妈一起带孩子看病,每次只有我一个人带孩子去,弄的连医生都说孩子他爸不负责,得让他回家跪搓衣板。”这句话虽然是句玩笑却让郑长伟至今难忘。

户籍窗口没有惊心动魄的侦查故事,没有血染衣襟的英雄壮举,没有荡气回肠的豪言壮语。8年来,郑长伟立足户籍窗口,不断推出“便民”“亲民”“利民”举措,全面提升户籍窗口服务水平,真心实意为群众办实事,得到了辖区群众的广泛好评。

鹿邑法院: 巧解涉企系列案 排忧解难暖民心

□记者 姬慧洋

本报讯 近日,鹿邑法院谷阳人民法庭受理了涉某房地产公司系列案件。原告称,该房地产公司违反合同约定,导致购房人无法在约定期限内办理产权证书,十名业主对其提起诉讼。经过谷阳法庭李勇、赵泉州法官的耐心调解,双方达成和解,该房地产公司对结果表示满意,数十名业主集体向法官送锦旗表达谢意。

门某、薛某、刘某等十名当事人分别于2016年至2018年期间购买某房产公司开发的商品房,双方在《商品房买卖合同》中约定:房产开发商应在商品房交付使用后的180日内提供资料报产权登记机关备案,协助购房人办理权属登记。如因开发商原因,购房人无法在规定的期限内取得房地产权属证书的,购房人无需退房,房产开发商按照已付房款的1%支付购房人违约金。业主购房后,多次催促,房产公司未按照合同约定履行义务,导致购房人无法办理产权证书。为维护自身合法权益,业主将该房地产公司告上法院。

李勇、赵泉州两位法官认真审查原、被告提供的证据,为高效便捷解决双方纠纷,达到定纷止争目的,对该系列案件进行调解。最终,在法官的努力下,购房人与房产公司达成调解协议,被告房产公司自愿于2021年11月17日之前协助原告办理不动产登记手续,原告自愿放弃违约金,若被告未按照约定时间协助办理不动产登记手续,被告应承担违约金。

法官高效地解决了困扰业主多年的问题,同时为房产公司办理过户手续争取了时间,避免了违约金的损失,受到了双方一致好评。

以案说法